

НОВЫЕ ПУТИ



В НОЯБРЕ состоялся рабочий визит министра просвещения Российской Федерации Сергея Кравцова в Республику Узбекистан. В ходе встречи с министром дошкольного образования Узбекистана Агриппиной Шин и министром народного образования Бахтиёром Саидовым Сергей Кравцов отметил, что при развитии проектов в сфере образования для обеих стран важным является обмен опытом и достижениями. «В России накоплен хороший опыт подготовки специалистов в области образования, и есть результаты, которые также будут интересны коллегам из Республики Узбекистан», — отметил Сергей Кравцов. Представители стран обсудили пути реализации и расширения проектов «Класс!» («Зёр!») и «Малыш» («Миттивой»).

УЧЕБНИКИ БУДУЩЕГО



РАЗРАБОТКИ специалистов РГПУ им. А. И. Герцена в области русского языка как иностранного, подготовленные в рамках проекта «Класс!» («Зёр!»), получили дипломы на конкурсе XXIII Выставки научных достижений.

В номинации «Разработки и проекты в области общего образования» Дипломом I степени был награжден коллектив авторов института русского языка как иностранного и межкультурного образования — Елизавета Хамраева, Лола Саматова, Татьяна Шорина, Елена Павлова, Ольга Рязова, Ирина Лысакова, Елена Железнякова, Елизавета Андреюшина, Юлия Карпеченкова, Екатерина Ардатова.

Конкурсной комиссией были отмечены учебно-методических комплексы для обучения русскому языку в школах Республики Узбекистан, лингводидактическая диагностика билингвов и тестирование по русскому языку как иностранному в детском возрасте, а также другие разработки.

МЕСЯЦ РУССКОГО ЯЗЫКА



В УЗБЕКИСТАНЕ ноябрь традиционно стал месяцем русского языка, который приобретает популярность в крупных городах страны, а также в сельской местности. Праздник «Золотая осень», посвященный месяцу русского языка, прошёл в СОШ № 4 Тахиаташского района Республики Каракалпакстан.

В мероприятии приняли участие слушатели Республиканского центра повышения квалификации учителей, преподаватель курса Лаура Орымбетова, преподаватель РГПУ им. А. И. Герцена Ольга Тулинова, работающие в рамках реализации совместного российско-узбекского гуманитарного проекта «Класс!» («Зёр!»). Гости посетили школьный музей, побывали на литературном вечере, кружковом занятии и праздничном концерте.

АНАСТАСИЯ ТЮТЮКОВА, АЛЕКСАНДРА ПОПОВА,
корреспонденты «ПВ»

УЗБЕКСКИЙ ЦЕНТР
В ГЕРЦЕНОВСКОМ
УНИВЕРСИТЕТЕ

В течение многих лет РГПУ им. А. И. Герцена ведёт активное взаимодействие с представителями сферы образования Республики Узбекистан. Последние два года ознаменованы реализацией совместных флагманских проектов — «Класс!» («Зёр!») и «Малыш» («Миттивой»), направленных на повышение качества образования на русском языке в братской республике. А в самом Герценовском университете 5 декабря при участии министров двух государств открылся Узбекский культурный центр.

В ОТКРЫТИИ Узбекского культурного центра приняли участие министр просвещения России Сергей Кравцов, министр дошкольного образования Республики Узбекистан Агриппина Шин, вице-губернатор Санкт-Петербурга Ирина Потехина и ректор РГПУ им. А. И. Герцена Сергей Тарасов.

Обращаясь к присутствующим с приветственными словами, глава Министерства просвещения отметил: «С удовольствием хочу подчеркнуть, что для нас чрезвычайно важно широко взаимодействовать и плодотворно сотрудничать с Республикой Узбекистан в области образования. Безусловно, это обогащает обе стороны. Замечательно, что подготовка специалистов для системы дошкольного образования так профессионально осуществляется в стенах Герценовского университета и высоко ценится и в нашей стране, и за пределами нашей Родины. Подтверждением тому является тот факт, что совсем недавно в Ташкенте нами был открыт филиал РГПУ им. А. И. Герцена, в котором данные программы получили достойное развитие. И очень важно, что узбекские студенты у нас учатся не только в филиале вуза в городе Ташкенте, но и на основной площадке — в Санкт-Петербурге. И искренне рад приветствовать сегодня открытие центра, так как уверен, что такой культурный взаимообмен полезен для расширения взаимоотношений между нашими странами».

Со своей стороны, министр дошкольного образования Республики Узбекистан Агриппина Шин высказала уверенность в востребованности нового центра: «За такой короткий срок здесь создали прекрасную атмосферу Востока, солнечного Узбекистана. Мы хотели бы, чтобы это пространство объединило молодёжь двух стран. Такое место должно сплотить

наши братские народы через погружение в национальную культуру и традиции. Желаю, чтобы вы могли прийти сюда и окунуться в атмосферу уюта, привести сюда своих друзей».

«С 2021 года приёмная кампания в педагогические вузы показывает фантастические результаты. Прием увеличился в 1,5 раза. Сегодня в педагогические вузы идут осознанно, понимая, что профессия учителя — это призвание. Следующий год объявлен Годом педагога и наставника, и мы будем

с университетом. Здесь происходят самые разные мероприятия: и повышение квалификации, и семинары, и дискуссии. Надеюсь, ребята будут рады видеть тут и своих ровесников, и взрослых педагогов, смогут пообщаться и перенять их опыт», — отметила вице-губернатор.

Ректор Герценовского университета Сергей Тарасов также выразил надежду, что новое пространство станет местом притяжения студентов, выпускников и педагогов вуза, наполняя досуг посетите-

ли первую в истории центра стратегическую сессию по вопросам сотрудничества двух государств.

Студенты были рады появлению Узбекского культурного центра в Герценовском университете и с удовольствием поделились впечатлениями.

Студент института иностранных языков РГПУ им. А. И. Герцена Эркинбой: «Узбекский центр мне очень понравился, тут очень уютно и чувствуется запах родины. Я очень благодарен за то, что для нас организовали такой центр, надеюсь, что мы будем проводить здесь много времени и знакомиться с нашей культурой однокурсников».

Студентка института русского языка как иностранного РГПУ им. А. И. Герцена Лола: «Когда мне будет не хватать частички нашего Узбекистана, я буду приходить сюда. Думаю, что могу в любой момент посетить этот центр и вспомнить все те моменты, которые были у меня в Узбекистане и, возможно, даже узнать что-то новое о своей родной стране».

Студент института иностранных языков РГПУ им. А. И. Герцена Абдурахмон: «Я бы хотел, чтобы центр помог нашим народам ещё лучше узнать друг друга. Очень хорошая идея — готовить блюда узбекской кухни. Она очень вкусная, многие её хвалят».

Открытие Узбекского центра стало особым культурным событием не только в жизни вуза, но и всего города. Уютный центр, наполненный вдохновением узбекской музыки, литературы, прикладного искусства, гостеприимно открыл свои двери, приглашая посетителей в особый мир восточной этнокультуры.

ДАНИЛА ИВАНОВ,
корреспондент «ПВ»